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Останнім часом фітотерапія активно розвивається, це 
обумовлене тим, що фітопрепарати спричинюють менше уск-
ладнень, практично не алергічні, тому їх можна призначати три-
вало, особливо для реабілітації хворих, а також вони частіше за 
все відповідають вимогам до безпечності та токсичності 
препаратів. Виходячи з вищенаведеного метою нашого 
дослідження було доведення ефективності препарату на основі 
листя горобини звичайної в якості антиартритного засобу. 

Вивчення протизапальної активності екстракту горобини 
звичайної проводили на моделі ад’ювантного артриту (АА) у 
щурів. Вплив препарату горобини та диклофенаку натрію на 
розвиток і перебіг АА оцінювали за їх здатністю зменшувати 
набряк кінцівок, загальною кількістю лейкоцитів, рівнем ШОЕ, 
вмістом сіалових кислот (СК), загального білку (ЗБ), лужної 
фосфатази (ЛФ), активністю АлАТ та АсАТ, вмістом ТБК-АП та 
відновленого глутатіону (ВГ) у сироватці крові експерименталь-
них тварин. 

За антиексудативною дією екстракт горобини в незначній 
мірі поступався референтному препарату. Середня антиексуда-
тивна активність екстракту листя горобини звичайної за весь час 
експерименту склала 29,6%, диклофенаку натрію – 38,3%. За-
стосування препаратів, що вивчалися, сприяло достовірній 
нормалізації кількості лейкоцитів та ШОЕ, а також біохімічних 
показників крові (АЛАТ,АсАТ, СК та ЛФ). На відміну від дик-
лофенаку натрію, який не чинив достовірної антиоксидантної 
дії, екстракту листя горобини звичайної позитивно впливав на 
процеси вільно-радикального окислення (ТБК-АП) та антиокси-
дантну систему (ВГ). 
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Мета: визначити імунотропні властивості капсул «Герпі-

кон», виробництва ПАТ «Червона зірка». 
Матеріали та методи дослідження: дослідження 

проведені на статевозрілих нелінійних мишах та щурах. 
Вивчення імунотропної дії капсул «Герпікон» проводили у 
дозах 40 і 80 мг/кг – для мишей та 20 і 40 мг/кг – для щурів. 
Дози препарату для тварин перераховували з дози для людини, 
яка буде застосовуватись у клініці, з урахуванням площі 
поверхні тіла мишей та щурів. Препарат вводили тваринам 
внутрішньошлунково, 1 раз на день. Для визначення впливу 
капсул «Герпікон» на клітинну та гуморальну імунну відповіді 
досліджуваний засіб вводили за наступною схемою: протягом 4-
х днів до імунізації, в день введення антигену еритроцитів 
барана (ЕБ) та далі протягом всього періоду імунізації до дня 
обліку результатів. Тривалість введення склала 9 днів. Вплив 
препарату на функціональну активність В-системи оцінювали за 
рівнем гемаглютинінів (ГА) у сироватці крові та кількістю 
антитілоутворюючих клітин (АУК) у селезінці, стан клітинного 
імунітету – за реакцією гіперчутливості повільного типу (ГПТ). 
Визначення впливу препарату на поглинальну функцію 
нейтрофілів проводили на щурах з застосуванням 0,3% суспензії 
дріжджів. Статистичну обробку даних проводили за допомогою 
пакету статистичних програм «STATISTICA, 6,0». 

Результати та їх обговорення: встановлено стимулюючу 
дію засобу на процеси антитілоутворення: кількість АУК та ГА 
на тлі застосування капсул у дозі 80 мг/кг збільшувалася відпо-
відно на 57% і 30% у порівнянні з імунізованим контролем. У 
дозі 40 мг/кг встановлено менш виражений ефект – у тварин цієї 

134


